

# 南京市工商局通报九种不合格速冻食品

昨晚，南京市工商局公布了一项速冻食品及奶粉抽检情况，共有4个品牌9种速冻食品被列入不合格产品名单。存在的主要问题是检出金黄色葡萄球菌以及菌落总数超标。而前者也正是近期思念、三全、海霸王等多个知名品牌所陷入的风波。食品安全专家接受记者采访时表示，市民不必对“金黄色葡萄球菌”过度恐慌，彻底煮熟后食用还是安全的。

据南京市工商局通报，近期该局组织对市场销售的水饺、汤圆、馄饨等速冻食品进行了质量抽样监测，截至2011年11月16日，共抽样35批次，经质量检测，合格26批次，不合格9批次，合格率为74.3%。按照检测结果，对不合格的食品及时责令商场超市下架退市，同时将立案进行查处。

同时，近期对全市销售的奶

粉进行了抽检，重点对三聚氰胺项目进行了检测，147个批次全部合格。对其中17个批次的圣元奶粉检测了铅、铬、无机砷等项目，全部合格。

据南京市食安办的专家介绍，按照目前的食品安全卫生标准，水饺等速冻食品中确实不得含有金黄色葡萄球菌，但卫生部今年9月6日发布了“食品安全国家标准速冻面米制品”的征求意见稿，其中在“生制品的微生物限量”中规定，在每克生制品中检出的金黄色葡萄球菌含量只要在1000~10000个之间，都为合格产品；该标准还规定，每批产品需抽检5个样品，其中只有1个样品每克生制品中检出的金黄色葡萄球菌含量在1000~10000个之间，则该批产品全部合格；如有两个样品检出，即便两个样品的含菌量

均在1000~10000个之间，该批产品也为不合格。

据南京医科大学的专家介绍，金黄色葡萄球菌就是我们创口感染化脓时产生的病原菌，这种细菌如果进入到血液中可引起肺炎、伪膜性肠炎、心包炎等，甚至导致败血症、脓毒症等全身感染。如果食物中毒，会导致上吐下泻。金黄色葡萄球菌是一种极为常见的病菌，在空气、水、灰尘中都可以找到，主要会引起局部化脓感染发炎。由于这是一种嗜肉菌，人和动物是其主要携带者，所以食品受其污染的机会很大。要杀灭这种病菌其实也很简单，因为它耐不住高温，煮饺子时只要煮沸后，加热的时间加长，彻底煮熟就能杀死这种病菌了。

实习生 陈安琪  
快报记者 安莹

## 不合格速冻食品名单

序号	编号	生产单位	商品名称	商标	规格型号	生产日期	检验结论	不合格项目
1	SW11-2919	上海品食乐冷冻食品有限公司	上汤小云吞(荠菜猪肉)	湾仔码头	160g	2011.10.08A	不合格	金黄色葡萄球菌
2	SW11-2931	南京晶品食品有限公司	菜肉水饺(生制品)	晶品	800g	2011.09.07	不合格	菌落总数
3	NZJ(2011)SP28943	河南全惠食品有限公司	猪肉大白菜东北水饺	三全	500g/袋	2011.10.29	不合格	金黄色葡萄球菌
4	NZJ(2011)SP28946	江苏大娘食品有限公司	西芹猪肉饺(生制含肉类)	吴大娘	800g/袋	2011-3-26	不合格	金黄色葡萄球菌
5	NZJ(2011)SP28947	郑州三全食品股份有限公司	上海风味小笼包(猪肉馅)	—	450g/袋	2011.10.13	不合格	金黄色葡萄球菌
6	NZJ(2011)SP28953	郑州三全食品股份有限公司	韭菜猪肉水饺	—	702g/袋	2011.09.04	不合格	金黄色葡萄球菌
7	NZJ(2011)SP28954	河南全惠食品有限公司	猪肉芹菜灌汤水饺	三全	800g/袋	2011.10.13	不合格	金黄色葡萄球菌
8	NZJ(2011)SP28956	郑州三全食品股份有限公司	黄金玉米蔬菜猪肉水饺	—	702g/袋	2011.08.24	不合格	金黄色葡萄球菌
9	NZJ(2011)SP28957	江苏大娘食品有限公司	鲜肉韭菜三鲜饺(生制含肉类)	吴大娘	700g/袋	2011.5.30	不合格	金黄色葡萄球菌

员工骑电瓶车倒地受伤，交警认定为交通事故

## 伤者称是工伤要求赔偿 厂方质疑“事故认定书”

厂里的员工出了交通事故要做工伤认定，厂方负责人走访时在监控上发现电瓶车的员工似乎并没有被货车撞到。正是凭着这个监控资料，厂方对交警作出的货车肇事逃逸的交通事故认定书提出怀疑，“没撞到怎能算交通事故？”针对此事，记者昨日采访了交警方。

### [网帖] 员工骑电瓶车倒地受伤 凭什么认定为交通事故

近日，网友“bianjianwei”在网上发帖称，常州天宁区交警大队对今年7月18日赵女士（化名）发生的一起交通事故做了认定。这位网友说，他们调查下来发现，这并不是交通事故：7月18日，赵女士骑电瓶车经过天宁区阳华北路一家服饰厂时，由于下雨路滑，在避让过程中转弯过猛自己摔倒在地受伤。而天宁交警大队一位承办的交警在不调取相关录像、不走访相关目击者的情况下，就作出赵女士是货车撞倒、因货车无法查到为由作出逃逸车辆负全责的认定。后来去找天宁交警大队，对方拒绝进行更正。

这位网友还发了一个视频。视频显示一辆货车快速开过，不一会儿有一个人骑电瓶车通过。视频中一个女子说道，“（卡车和电瓶车）相隔5秒”。从视频上看，电瓶车速度也比较快，货车和电瓶车似乎没有相撞，但是到底电瓶车如何摔倒的，无法看清楚。

### [厂方]

监控显示两车没有相撞  
不是交通事故不算工伤

发帖者严女士告诉记者，她是赵女士所在单位的负责人。严女士说，事故发生当天，她给了赵女士1千块钱。赵女士住了十几天院，出院后找到厂方，说自己属于工伤，希望能给予赔偿。当时赵女士提供了一份天宁交警大队出具的“道路交通事故证明”，证明上说赵女士被货车从后面撞倒，肇事车辆逃逸。

后来，因为做工伤认定的劳动部门需要关于事故的正式“认定书”，此前交警出具的“事故证明”无效，严女士就去找到交警部门开具“认定书”；另一方面，严女士去了事发地附近走访。让严女士没想到的是，事发地位于一家服饰厂门前，正好厂里有监控。看了监控后，严女士感到很不可理解，“明明没有撞到，怎么会认定为交通事故？”

严女士说，她后来又咨询了律师，如果不是交通事故，赵女士受伤就不能认定为工伤。针对交警的事故认定书，严女士的律师提出了几个疑问，一个是此前出具的“道路交通事故证明”上讲赵女士是被货车从后面撞倒，但是在后来出具的“事故认定书”上却说货车与赵女士的电瓶车左侧相擦。另外，“从视频上可以看出车子没有相撞，目前交警方面没有证据证明这是一起交通事故。”

正在老家养伤的赵女士告诉记者，事发当时她骑电瓶车，“突然感觉有个东西刮了一下，然后就什么都不知道了。”赵女士倾盆骨折，住院治疗花去了2万多。

### [交警]

事故认定经过调查走访

昨天，天宁区交警大队承办此事的李警官告诉记者，第一份“道路交通事故证明”上面写得很清楚，事情经过是赵女士“报警声称”，是当事人自己的描述。而第二份“认定书”则是经过调查走访后作出的“判定”。

李警官说，事情发生后，他到附近进行了走访，还找到了距事发现场一公里左右的当地派出所安装的一个监控。至于服饰厂的那个视频监控，当时他确实没有发现。

李警官说，根据事发现场勘查、调查走访等，判定当时货车与赵女士的电瓶车左侧相擦。而严女士提供的视频也进一步证实了其当初的“判定”，“货车和电瓶车出现在视频中间隔时间很短。赵女士电瓶车的速度快，行驶速度很不正常，而且是斜着过去。因此，电瓶车当时应该是处于一种失控状态。”

对于厂方提出的撤销事故认定申请，他表示，首先提出撤销的应该是事故当事人，厂方没有此资格；其次，如果今后在涉及到相关诉讼中，厂方完全可以向法庭提出对事故认定书的异议，由法庭作出判定。 快报记者 刘国庆

## ■新闻速读

### 张家港举行公祭鉴真大师典礼



日本奈良市唐招提寺的八十五代长老松浦俊海（中）献花

击鼓6通，撞钟6响，伴随着象征鉴真大师在66岁第6次东渡成功的钟鼓齐鸣，2011年公祭鉴真大师典礼昨天上午10时在张家港市东渡苑景区举行，来自中日两国的近1300名人士深情缅怀了鉴真这位为中日交流作出巨大贡献的友好使者。日本鉴真文化交流协会向东渡苑赠送了“东渡宝船”的模型，仪式结束后还举行了东渡起航仪式。

日本奈良市唐招提寺的八十五代长老松浦俊海发表了缅怀鉴真感言。“鉴真大师和尚作为中日友好的先驱，将其一生奉献给了日本人民。759年建了唐招提寺，763年圆寂，自此，在唐招提寺静静地守候着其后1250年日本的历史。”松浦俊海说，能亲自来

到鉴真大师第六次的起航之地感慨无限，也期望这次意义深远的公祭活动能隆重而持续地举办下去。

此次活动也是中日友好交流的一次盛会，日本丸龟市副市长宫川明广、日本大阪市政府代表、上海事务副所长市田务、日本鉴真纪念馆馆长大迫忠兴、“奥特曼”之父池谷仙克等嘉宾也来到了典礼现场。江苏省旅游局局长朱民阳表示，举办公祭鉴真大师典礼，是对古代圣贤的缅怀和纪念，也是对当代创业者的鞭策和鼓舞，更是对中日友谊的推进和升华，为中日之间在文化、经贸、旅游等各个领域开展交流合作构建了一个平台。

快报记者 王玲玲 文/摄

## 八旬母亲欲跳楼帮儿子讨薪

昨天早上10点左右，位于扬州市史可法西路13号的经典网吧3楼发生一起跳楼未遂事件。一名八旬老人为了帮儿子讨要装修工资，欲从该网吧3楼跳下，后被闻讯赶到的警方拦下。截至发稿时，老人及其儿子仍坐在网吧内讨要工资，陪同他们的是一起为该网吧进行装修却未拿全工资的近20名工人。

当记者到达现场时，这名老人已经被人从3楼救下，正静坐在这家网吧2楼的一张椅子上吃方便面，她的儿子丁某陪在旁边，当时现场有近20个工人坐在椅子上。

丁某告诉记者：“网吧欠我们的装修款不给，我们就在这边坐着问他们要钱，网吧老板就找了几个混混想要把我们赶走，还对我们放狠话。”丁某旁边的一名装

修工人告诉记者，他们从10月份就开始坐在这个网吧里要工资，现在已是11月中旬了，但是一直没有要到。

“听网吧老板说，他们已经把钱给了我们的包工头，但是现在包工头邵某已经不知道去哪里了，我们就只能坐在这里，向网吧要钱。”一名油漆女工这样告诉记者。当记者问及他们有没有与包工头签订劳动合同时，这些工人显得很懊恼：“我们是农民工，觉得邵某是老乡，应该不会欺骗我们，所以就没有跟他签任何劳动合同，就简单地写了个单据，签了字。我们就是太轻信别人了。”

随后记者询问工人们网吧老板的去向，工人们表示，不知道网吧老板去了哪里，但是他们表示，“要不到钱，就会一直坐在这里。” 见习记者 丁宇

## 剖腹产后死亡 丢下一对龙凤胎

昨天，在苏州各大论坛上，一则关于产妇在医院剖腹产下一男一女双胞胎后，大出血死亡的帖子引起了众多网友的关注。记者采访获悉，11月12日中午12时许，产妇周某在医院产下一对龙凤胎，但随后突然大出血，经抢救无效身亡，与亲生孩子一面都未能见上。

昨天下午记者来到了周某的家，周某的表弟陈先生告诉记者，周某2006年结婚以来，看过很多医生才好不容易怀上了，还是龙凤胎，全家上下都很高兴。为了方便保胎，周某自6月底就基本住在娘家附近的苏州大学附属瑞华医院，其间也在该医院完成了一系列产检，医生从未提过有什么问题。陈先生说，11月12日中午11点多，周某进了产房，不久就有医生来通知家属孩子已经出生，可却始终不见周某出来。12点半左右，一名医生告知家属周某子宫收缩乏力，但应该没有问题，然而不久又告知需要切除子宫。陈先生说，下午4点半左右，医生称周某产后大出血，子宫已切除，会尽力抢救，并已帮忙联系转院。“当时我隐隐有预感，可能

姐姐情况不好。”

陈先生称，当晚8点半，周某转入苏大附二院ICU抢救，一共输了四五个人的血，但情况仍不见好转。当晚10点左右，医生告知家属周某双眼瞳孔散大，并发出了病危通知书。11月13日晚7点半，医生宣布抢救无效。

“事后我们了解到，姐姐失血过多造成凝血因子流失，所以输多少血也没用，医学上称为产后大出血引发DIC。”陈先生说，据其了解，苏州有医院遇到过相同的病例，有一套处理的方案，也有相关的医疗设备。瑞华医院在产检中，就该发现问题，为周某制定一套适合的手术方案。他质疑，瑞华医院术前准备不力。

陈先生透露，事发后尚未见过主治医生，没有听到医院的任何说法，他希望医院尽快拿出协调方案，给予家属最大的安慰。

苏州瑞华医院集团有限公司企划宣传部经理王郦称，此事已由第三方医患纠纷处理中心介入，我们这边也委派了法律顾问处理此事，“死者的丈夫本身就是律师，双方正在协调。” 见习记者 孙佳佳 快报记者 何洁